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quation de la réaction nucléaire s’ écrit :
246
s Cm+ X — %No+4n

éduit pour le noyau X A = 12 et Z = 6 ; les projectiles sont donc des noyaux de carbone 12.

1) La durée au bout de laquelle 99 % des noyaux initialement présents ont disparu est telle que :

In1000  Tip
A 0,693

ﬂ:\\ N(t) = N(O) = N(0)exp(—A7) dou t= X 6,907 = 27,9s

L'équation de réaction de la désintégration B~ de 995Es et celle de la désintégration o de 3:No
nt, respectivement :

SSES — Y 4+e +7 et ‘gNo — X' +a
déduit A =255 pour le noyau de fermium et Z = 102 pour le noyau de nobium.



3/ REPONSE. — Le processus a) est énergétiquement possible & partir de neutrons
libres; les électrons émis ont unc énergie cinétique maximum qui, dans le
® systémc propre du neutron, vaut :

939,550 — 938,256 — 0,511 = 0,783 MeV

)

(La période radioactive du neutron libre est voisine de 13 minutes).
Le processus b) est impossible 4 partir de protons libres.

L’ La valeur moyenne de I’énergie cinétique de fission a pour expression :
oo
(51( / &JIE d 5/( avec N = / ng d &;
0
Ces deux intégrales s’écrivent, respectivement, en posant x = & /b :
oo o
ab®’? / Pexp(—x)dx et ab®? / x'/% exp(—x) dx

0 0

Pour comparer ces deux intégrales, il suffit de noter que :

/ 2 exp(—x) dx = { ~x*/* exp(—x) | g / 2 exp(—x)dx=2 / %72 exp(—x) dx
0 2 0 2 0

(.} On en déduit : :
! (8)—%—1995Mev5
==l _
Comme m,c® = 938 MeV, ce qui est trés supérieur a (&), les neutrons de fission peuvent étre considérés

newtoniens.



